Положение

об областном конкурсе исследовательских работ по краеведению «Моя земля, мои земляки …», 

в рамках Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество» 

Сентябрь 2007 г. – январь 2008 г.
Областной конкурс исследовательских работ по краеведению проводится в рамках Всероссийского туристско-краеведческого движения обучающихся "Отечество" по школьному краеведению.
Конкурс проводят управление образования Тамбовской области, ТОГОУ «Станция юных туристов», ТГУ им. Г.Р. Державина с 1998 года.
Цели и задачи конкурса:
- активизация поисковой и учебно-исследовательской деятельности обучающихся по программам туристско-краеведческого движения «Отечество»;
- выявление и поддержка одаренных детей;

- развитие интереса обучающихся к научной деятельности;
- совершенствование методики исследовательской работы в области краеведения;
- отбор участников на Всероссийские мероприятия юных краеведов.

Время и место проведения.

Участниками Конкурса исследовательских работ по краеведению могут быть учащиеся в возрасте 14-17 лет образовательных учреждений.

Конкурс проводится в два этапа:

1 этап – сентябрь 2007 – январь 2008 – муниципальный;

2 этап – март 2008 – областной.

Итоги конкурса подводятся на областной научно-практической конференции учащихся в марте 2008 г. в Тамбове в форме защиты исследовательских краеведческих работ.

На Конкурс принимаются исследовательские краеведческие работы по программам Всероссийского туристско-краеведческого движения школьников «Отечество»:

· летопись родного края;

· родословие;

· исчезнувшие памятники;

· земляки;

· Великая Отечественная война
· исторический некрополь России;

· литературное краеведение;

· культурное наследие;

· церковное краеведение;

· этнография;

· археология;
· природное наследие;
· поиск;

· история детского движения;
· школьные музеи;
· юные геологи;
· к туристскому мастерству.
Центром научного исследования должна являться конкретная проблема. Это может быть история своего поселка, школы города, музея, династии, ВОВ в судьбе семьи, отдельной личности, а также экологическое, этнографическое и др. исследования.
Конкурсные работы должны носить самостоятельный исследовательский характер с использованием архивных источников, воспоминаний, интервью, опубликованных материалов. Прилагать к работе подлинные материалы не следует, при необходимости - использовать копии.
Структура исследовательской работы:

введение, основная часть, заключение, список использованных источников и литературы, приложение с иллюстративным материалом – схемы, карты, таблицы, фотографии и т.д. до 10 страниц. В тексте работы делаются ссылки на использованные источники.
Введение включает в себя формулировку поставленной проблемы (задачи), актуальность темы, краткий обзор литературы и источников, степень изученности данного вопроса.
Основная часть содержит информацию, собранную и обработанную исследователем, а также дает характеристику методов исследования, сравнение старых и предлагаемых методов решения, обоснование выбранного варианта, определяет практическую значимость работы.
В заключении формулируются выводы и результаты, полученные автором, с указанием возможности дальнейшего исследования и предложений по практическому использованию результатов исследования.
Список литературы дается в алфавитном порядке.

Титульный лист содержит название доклада, сведения об авторе и руководителе (фамилия, имя, отчество, должность руководителя, место работы, ученая степень). В правом верхнем углу делается пометка - "Отечество – 2008".
Основные критерии оценки научно-исследовательских работ:
· актуальность и обоснованность выбора темы, ее новизна;
· содержательность работы, ее источниковая база;

· полнота раскрытия темы, умение пользоваться научно-справочной литературой;

· соблюдение структуры работы по Положению;

· логичность изложения, умение делать обобщения, выводы;
· вклад автора в исследование темы;

· оформление работы (титульный лист, библиография, наличие приложений с иллюстрированным материалом, аккуратность, грамотность).

Объем работы не должен превышать 10 печатных страниц, компьютерный набор – 12 шрифт. Работы представляются в печатном и электронном вариантах. Материалы, поступившие на конкурс, не возвращаются.
В срок до 1 января 2008 г. информация о проведении Конкурса в районах и городах и работы победителей высылаются по адресу: ТОГОУ «Станция юных туристов» - 392002, г. Тамбов, ул. С-Ценского, д.2, тел. (4752)79-08-96.
Подведение итогов и награждение
Все работы, присланные на областной конкурс, рецензируются жюри, в состав которого входят представители организаций учредителей конкурса, ученые, специалисты и преподаватели высших учебных заведений.

Победители Конкурса определяются по результатам защиты работ на областной конференции. Авторы лучших работ награждаются дипломами, научные руководители – грамотами управления образования и науки области. Победители Конкурса по номинациям получают право участия во Всероссийских мероприятиях юных краеведов в г. Москве.
Лучшие работы будут изданы в сборнике.
