П О Л О Ж Е Н И Е

об областном смотре-паспортизации музеев, комнат, залов учреждений образования 2005 – 2010 гг.

Смотр-паспортизация музеев, комнат, залов учреждений образования Тамбовской области проходит в рамках Всероссийского смотра-паспортизации, проводимого Федеральным агентством по образованию Министерства образования и науки РФ.

Цель смотра.

Смотр ставит своей целью включение школьных музеев, комнат, залов, как одну из эффективнейших форм обучения, воспитания и развития личности, в единое образовательное пространство учреждений образования.

Задачи смотра.

· Рациональное использование образовательно-воспитательного потенциала школьных музеев для реализации регионального компонента в образовании, как средства духовно-нравственного, патриотического и гражданского воспитания детей и молодежи.

· Сохранение в учреждениях образования области существующих и открытие новых музеев на основе современных музейных технологий.

· Использование в работе музеев образовательных учреждений форм и методов музейной педагогики.

· Выявление и распространение лучшего опыта работы школьных музеев, комнат, залов.

Участники смотра.

Участниками смотра-паспортизации являются все музеи, комнаты, залы учреждений образования Тамбовской области.

Порядок проведения смотра.

Областной смотр-паспортизация проводится с октября 2005 по октябрь 2010 года в 4 этапа.

I этап – 2005 – 2006 уч. год – смотр работы музеев, комнат, залов, посвященный 370-летию основания Тамбова. Заканчивается этап в марте 2006 г. областным праздником активистов школьных музеев:

«Тамбов на карте генеральной…».

II этап – 2006 – 2008 уч. год. Работа коллективов учреждений образования по созданию музеев, комнат, залов истории своих школ. Реэкспозиция существующих музеев, открытие новых экспозиций, выставок по данной тематике в музеях различных профилей. Завершается этап в марте 2008 года областным праздником активистов школьных музеев 

«Ты нас растила, ты нас учила Родину крепко любить».

III этап – 2008 – 2009 уч. год. Смотр научно-просветительской работы музеев, комнат, залов и конкурс экскурсоводов. Этап завершается в марте 2009 года областным праздником активистов школьных музеев «Я позову тебя в музей…».

IV этап – 2009 – 2010 уч. год. Смотр музеев, комнат, залов учреждений образования, посвященный 65-летию Победы. Завершается этап в марте 2010 года областным праздником «Мы памяти этой верны».

Условия проведения каждого этапа смотра-паспортизации высылаются в муниципальные органы управления образованием дополнительно.

Участвуя в областном смотре-паспортизации, школьные музеи подтверждают свой статус, вновь созданные – получают «Свидетельство» на право называться музеем.

Руководство смотром.

Руководство областным смотром-паспортизацией осуществляет областной оргкомитет, утвержденный управлениями образования и культуры области. Непосредственное проведение смотра возлагается на ТОГОУ «Станция юных туристов» (Дутова) и народный музей образования облИПКРО (Кот).

В городах и районах проведение смотра возлагается на органы управления образованием.

Подведение итогов.

Итоги работы школьных музеев, комнат, залов подводятся по каждому этапу ежегодно:

до 1 февраля – в школах;

до 10 февраля – в районах и городах;

до 1 марта – в области.

При подведении итогов учитываются также общие требования к школьным музеям:

· отдельное помещение и специальное оборудование;

· соответствие музейной экспозиции современным требованиям;

· научно-просветительская работа;

· ведение музейной документации (инвентарная книга, тематико-экспозиционный план, план работы музея, тетрадь учета экскурсий и массовых мероприятий);

· актив музея;

· связь музея с научными, общественными, государственными организациями и учреждениями.

До 15 февраля городские и районные органы управления образованием высылают в областной оргкомитет информацию о проведении очередного этапа смотра и характеристики на лучшие музеи, комнаты и залы (392002, г. Тамбов, ул. Сергеева-Ценского, 2, ТОГОУ «Станция юных туристов», тел: 79-08-96).

Победители городских и районных смотров принимают участие в областных праздниках, проводимых в марте каждого года.

Победители областных – будут награждены дипломами и грамотами управления образования области и получат право участвовать во Всероссийском смотре-конкурсе, проводимом Федеральным агентством по образованию Министерства образования и науки РФ.

Общие итоги областного смотра-паспортизации будут подведены в октябре 2010 года.

