Приложение 1

К Приказу управления 
образования и науки области 

от                     2008 г. №
П О Л О Ж Е Н И Е

о 34-ом областном туристском слете-семинаре

работников образовательных учреждений, 

посвященном 90-летию системы дополнительного образования 
Цели и задачи.
Областной туристский слет-семинар работников образовательных учреждений проводится с целью: 

· развития массового школьного туризма и краеведения, как важнейших средств воспитания учащихся;

· повышения туристского мастерства работников образования; 

· широкого использования туризма для укрепления здоровья учителей.

Время и место проведения.

Областной туристский слет-семинар проводится 12 – 15 мая 2008 г. на территории Рассказовского района. Прибытие команд до 10 часов 12 мая 2007 г. по адресу г. Тамбов, ул. Сергеева-Ценского 2 или на место соревнований до 16 часов, 21 км. Рассказовского шоссе.

Участники слета-семинара.
В областном туристском семинаре - соревнованиях принимают участие команды от всех городов и районов области. Город Тамбов выставляет команды от трех районов. Состав команды: 6 человек, не менее 3-х женщин. Капитан и судья назначаются из числа участников. В команду могут включаться учителя школ, а также педагоги дополнительного образования. Возраст участников - не моложе 18 лет. Составы команд утверждаются муниципальными отделами образования. 
Условия приема участников.

Участники должны иметь групповое и личное снаряжение, необходимое для проживания в полевых условиях в любую погоду, а также продукты питания на все дни семинара - соревнований. Приготовление пищи на кострах.
С целью контроля экологии и соблюдения правил общественного поведения вводится экологический взнос в сумме 300 руб. с команды. По окончанию соревнований при сдаче места расположения команды экологический взнос подлежит возврату.

Программа слета-семинара.
1. Учебные теоретические и практические занятия по вопросам организации и проведения школьных туристских слетов, соревнований, походов с учащимися. 

2. Командные соревнования по спортивному ориентированию. 

3. Командные соревнования по технике пешеходного туризма.

4. Командные соревнования по технике водного туризма. 

5. Командные соревнования по спасательным работам. 

6. Конкурсная программа: 

а) конкурс туристских навыков; 

б) конкурс краеведов;
в) конкурс фотографии;
г) конкурс туристской песни.

Определение результатов и награждение.
Результаты в отдельных видах соревнований и конкурсах подводятся согласно условиям проведения, (условия прилагаются). Команды, занявшие I-III места в отдельных видах соревнований, награждаются дипломам, Управления образования и науки Тамбовской области и получают право участия во Всероссийском туристском слете работников образования. Лауреаты конкурсов награждаются дипломами.
Руководство слета-семинара.
Областной слет-семинар проводят: управление образования и науки Тамбовской области, областной комитет профсоюза работников народного образования и науки и ТОГОУ «Станция юных туристов». Подготовку слета-семинара осуществляет оргкомитет. Непосредственное проведение слета возлагается на судейскую коллегию, утвержденную ТОГОУ «Станция юных туристов». 

Финансирование.
Проезд участников и руководителей к месту соревнований и обратно, питание в пути и в дни слета, а также стартовый взнос в размере 300 руб. с каждой команды - за счет командирующих организаций. Стартовый взнос сдается по прибытию команд на место соревнований. 

Порядок и сроки подачи заявок.
Предварительные заявки на участие в областном туристском слете-семинаре отделы образования подают до 10 мая 2007 г. в ТОГОУ «Станция юных туристов» по адресу: 392002, г Тамбов, ул. Сергеева-Ценского, д. 2, тел. 79-08-96. 
В мандатную комиссию на слете подаются следующие документы:

 -      именная заявка, заверенная медицинским учреждением; 

· выписка из приказа по отделу образования о направлении команды на слет и о назначении из числа участников руководителя и судьи; 

· командировочные удостоверения. 

Оргкомитет  
