ОТЧЕТ

О РАБОТЕ ОБЛАСТНОЙ  ПРОФИЛЬНОЙ  СМЕНЫ  

АКТИВИСТОВ  ТУРИСТСКОЙ  И  КРАЕВЕДЧЕСКОЙ  РАБОТЫ

«ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ ТАМБОВЩИНЫ»

Летняя профильная смена «Юный патриот Тамбовщины» посвящалась 70-летию образования Тамбовской области и 325-летию Тамбовской епархии.

Смена проводилась работниками ТОГОУ «Станция юных туристов» на базе загородного оздоровительного лагеря «Костер» (г. Котовск, отдел образования) с 11 июля по 3 августа 2007 г.

Программа данной смены – один из путей реализации областной целевой программы «Патриотическое воспитание граждан Тамбовской области на 2006 – 2010 гг.».

Целью данной профильной смены была организация активного отдыха и обучения в летнее каникулярное время, направленная на воспитание гражданственности и патриотизма средствами туризма и краеведения.

Эта профильная смена была скомплектована из активистов туристской и краеведческой работы образовательных учреждений области, а также школьников г. Котовска. Всего в лагере отдыхало более 200 детей, 6 отрядов.

Вариативность программы позволила принять участие не только детям и подросткам, получившим объем знаний в учебных объединениях и клубах, но и неподготовленным группам детей.

Программа смены «Юный патриот Тамбовщины» выполнена полностью. Формами работы с детьми стали теоретические и практические занятия, экскурсии, соревнования, игры и другие.

Дети получили знания о родном крае, истории Тамбовской епархии, навыки краеведческого поиска и музейного дела, прикоснулись к героическому подвигу народа в годы Великой Отечественной войны, испытали себя в туристских соревнованиях, интересно отдохнули, оздоровились, и закали себя.

Профильная лагерная смена «Юный патриот Тамбовщины» началась с презентации программы, проведенной весело и увлекательно. 

Проведены мероприятия по охране природы – ребята изготовили и установили природоохранные знаки, оградили муравейники. Оценили экологическое состояние водного объекта. 

Проведены учебно-тренировочные занятия по технике пешеходного туризма: виды туризма; туристские маршруты по Тамбовской области; личная гигиена туриста и доврачебная помощь; снаряжение личное и групповое; устройства бивуака, приготовление пищи; основные узлы; преодоление препятствий, обеспечение безопасности в походе; подготовка к походу (выбор маршрута, составление плана похода, смета, набор продуктов, документация). А также и практические занятия: составление списков личного и группового снаряжения, оказание первой доврачебной помощи и переноска пострадавшего, изготовление носилок из подручных материалов, комплектование походной аптечки; установка палаток, устройство очага; составление наборов продуктов и меню; страховочные узлы; приемы самоконтроля, питьевой режим, обеззараживание воды. Итогом стали соревнования по технике пешеходного туризма, где ребята показали приобретенные знания и умения.

Проведены учебно-тренировочные занятия по технике водного туризма: специфика водных путешествий, их преимущества и недостатки; элементы гребли, техника гребли на байдарках: работа рук, положение корпуса и ног, ритм и темп; управление байдаркой при помощи весел и руля, требования к рулевому, выполнение команд рулевого; основные маневры: посадка, отход от берега, подход к берегу, высадка; способы преодоления обеспечение безопасности при прохождении препятствий. В итоге ребята приняли участие в соревнованиях по технике водного туризма.

Проведены учебно-тренировочные занятия по топографии и ориентированию: карта географическая и топографическая, условные знаки, масштаб; устройство компаса и пользование им; копирование и увеличение карт, схема маршрута, глазомерный набросок плана местности (кроки); ориентирование по карте, компасу и различным особенностям местных предметов; азимут, нахождение на карте точки своего стояния и практические занятия: топографические игры, решение топографических задач; копирование и увеличение карт, изготовление схемы маршрута; определение азимутов на местности, движение по азимуту; пользование картой, компасом, определение сторон горизонта. Итог– соревнования по ориентированию.

В период смены все дети посетили: 

· краеведческий музей г. Котовска;

· Трегуляевский мужской монастырь;

· дом – музей – усадьбу С.В. Рахманинва в с. Ивановка Уваровского района;

· Сухотинский Богородице Знаменский женский монастырь;

· церковь Михаила Архангела в с. Царевка Знаменского района.

На занятиях, экскурсиях, соревнованиях ребята научились:

· осознанно понимать сопричастность к историческому наследию России;

· проводить исследования, обрабатывать собранные материалы;

· составлять план путешествия и разрабатывать маршрут;

· ориентироваться на незнакомой местности при помощи карты, компаса и по различным особенностям местных предметов;

· ставить палатку, разводить костер;

· вязать основные страховочные узлы;

· управлять байдаркой с помощью весел и руля; 

· выполнять команды рулевого;

· основным маневрам: посадка, отход от берега, подход к берегу, высадка; 

· преодолевать естественные препятствия;

· выработке положительной мотивации к здоровому образу жизни;

· оказывать первую доврачебную помощь;

· приобрели допрофессиональные навыки музейного дела.

ТОГОУ «Станция юных туристов»  проводит профильную смену «Юный патриот Тамбовщины» четвертый год. Программа показала свою востребованность и высокий профессионализм ее организаторов. Так как смена посвящалась 70-летию Тамбовской области и 325-летию Тамбовской епархии, то большое количество времени было уделено экскурсионным маршрутам. 

Расположение лагеря позволяет проводить все смены туристско-краеведческой направленности. Программа смены позволяет творчески подходить к ее реализации,  возможно проведение многодневных походов и дальних экскурсий, что требует значительной подготовки и усиления материально-технической базы.

